

邮寄砖头

□蒋光宇

1916年，位于美国犹他州的小镇弗纳尔非常渴望修建一座银行。这座银行将是小镇上的第一家砖砌的银行。镇长买好了地，备好了建筑图纸，万事俱备，只差“砖”还没有着落。就在一切仿佛进展得都十分顺利的时候，“障碍”出现了：从盐湖城用火车运砖，每磅要2.5美元。这个昂贵的运输价格将断

送掉一切，修建银行也就无从谈起。这是一个致命的障碍，将使整个工程化为泡影。正在束手无策之时，小镇里的一位商人以全新的角度来考虑这个问题。他想出了一个一般人意想不到的主意，而且特别简单——邮寄砖头！结果是：包裹每磅邮费是1.05美元，比火车便宜

了一半多。更为有趣的是，邮寄来的砖和火车运来的砖，用的是同一班列车！就是这么一个货运和邮递之间的价格差异，使修建银行的命运截然不同了。几周之内，邮寄砖的包裹源源不断地涌入小镇。每个包裹7块砖，刚好可以不超重。这样，弗纳尔的居民很骄傲地拥有了他们的第一家银行，一家全部是用邮寄

过来的砖盖起来的银行。这件邮寄砖头的趣事，被西点军校作为案例选入了教材，以此来教育学员，不仅要有达到目的的愿望，还要寻找好的方法，寻找实现目标的最佳途径。这件邮寄砖头的趣事还被西点军校用来诠释一条校训：要保持“头脑简单”，敢于去干所谓“办不到”的事情。摘自《今晚报》

谁都有求人的时候

□龙侠

那天，和同事去异地开会，由于是长途，朋友拉着我早早上了车，并抢占了靠窗的位置。朋友笑着说，一路颠簸，也只有这个位置最舒服，可以吹风，可以通气。一路上，不断有人上车，车上座位已满，后来的只好站着。车到半途，有个姑娘突然脸色发黄，一手抓紧车顶上的拉手，一手捂着嘴巴。从经验上看，她是晕车。果然，姑娘抬起头来，对朋友说，大哥，能不能让我坐一会儿靠窗的位置？我晕车。朋友乐呵呵地说，行是行，但你要付给我5元钱的转座费。5元钱虽不是大数目，但姑娘犹豫了一下，没有答应。或许她认为花5元钱“买”一个座位太不值了。

接下来，姑娘不再理朋友，她强忍着，终于到了站。下了车，我和朋友直奔交流市场，办完事后已是下午。我们在路边的站牌等车时，突然下起雨来。站牌附近只有一家店铺的屋檐探出一块可以避雨，于是，我们跑了过去。刚站好，店铺门开了，那个在车上遇到的姑娘走了出来。姑娘抬头看了看我和朋友，一愣，然后对朋友说，避雨可以，请交5元钱的门位费。我和朋友顿时羞得无地自容，那个下午，我和朋友在雨中淋了一身雨水。出门在外，谁都有求人求人的时候，所以，当别人求助你时，请大度地伸出你的手，一旦你冷漠了别人，别人也会冷漠你。摘自《广州日报》

自信，才能和成功握手

□刘东伟

福特少年时期，沉迷于汽车原理的研究中，他先是研究蒸汽理论，又研究汽油机理论。1896年，福特的第一辆汽车研究成功，1899年，与人合作创立了汽车公司。

的草图给他看，福特犹豫了一会儿，勾了出来，爱迪生看完，一拳重重地砸在桌子上，然后向福特伸出了手。但是福特自卑，他不敢和爱迪生握手。所以将手背在了身后。

但是，当时，一些机械专家对于汽油发动机的前景不是看好，因此对福特给予了冷嘲热讽，甚至福特的朋友也常常打击他，加上公司员工缺乏制造经验及制造成本过高，一年后，公司关闭了。

“把手伸出来！”爱迪生大喝着，盯着福特的眼睛。福特慢慢地把手伸了出去。爱迪生紧紧地握住福特的的手，说：“年轻人，你的设计太伟大了，相信吧，你将成为最优秀的发明家之一。”

事业上的失败使福特遭受了重击，他开始低迷，甚至对汽车业的发展产生了绝望的念头。之后有一段时间他不敢和人谈论汽车，甚至不敢让人知道他就是福特。有几家投资商冒着风险来找福特洽谈，要跟他握手合作，福特不敢出手，因为他对自己已经失去了信心。

爱迪生的话给予了福特极大的鼓舞，使他对汽车制造业充满了信心。之后，福特不断改良汽车类型，1908年，一种设计新颖、价格便宜的T形车问世了，T形车不但奠定了福特世界汽车大王的地位，也将人类带入了一个新的汽车时代。

一次，福特去参加一个宴会，当时，大发明家爱迪生也在现场。爱迪生说：“福特，你就是那个研究汽车的福特吧。”福特点点头。爱迪生让福特画一张发动机

每个人出生后，上帝都给他铺了一条通往成功的道路，但是，只有驾驶自信的方向盘，你才能驰骋到终点，一旦失去信心，即使上帝给你铺上一百条道路，你也会错失一百次机会。摘自《就业时报》



哲学漫画

被活着湮没

□易水寒

一位成功的朋友去世了，朋友们都来参加他的追悼会。昔日呼朋后拥、香车宝马的他躺在骨灰盒里，万贯家财不再属于他，豪华的别墅也不再属于他，现在，他所拥有的只是一个骨灰盒大小的空间。

忽然决定：回到家以后，一定要给单位里那个死对头打个电话，告诉他，让我们好好珍惜现在鲜活的生命还有生活。

追悼会后照例是个小型的答谢酒会，朋友们几乎是不约而同地叹息，似乎每个人都看破了红尘。那么聪明的一个人，那么会算计的一个人，每一个人与他斗来斗去地都败下阵来，可是他斗来斗去也斗不过命。撒手人寰以后，一切都是空。

正当我的思路奔涌如泉时，却开始堵车了，前前后后的汽车喇叭一个劲儿地狂按，车外是扬尘的街道，喧闹的人群。看看表，时间越来越晚，真想骂娘。忽然想起如果回家太迟，白天没有做完的工作又不知道要耽误到几点，要是太晚休息明天精神不振，那个可恶的上司又会刁难自己，那个幸灾乐祸的死对头又要窃笑，自己的工作不知道会不会不保……

有人举杯：“趁现在好好活着吧，活着就是幸福。”也有人诘问：“你看他媳妇那副泪光涟涟的样子！什么名呀利呀，权呀势呀，轰轰烈烈了一世，最后还不是一个人孤零零地走了？以前，踩着那么多人的肩膀向上爬，得罪了那么多人，值么？”

想着想着就焦躁起来，瞬间又觉出自己的卑微，还以为自己已经顿悟活着的真谛，没想到明天还是要忙忙碌碌地奔波，辛辛苦苦地生活。

我感慨追悼会真是一次洗礼，从死亡的身边经过以后，才知道活着是怎么回事。离开殡仪馆的时候，我

一边是死亡的震撼，一边是活着的琐碎。我们很容易被死亡所震撼，然而我们更容易被活着的琐碎湮没。摘自《爱人品位》

忘记自己的相貌

□郑渊洁

为创作一部作品，我到戒毒所接触了吸毒人员。来到戒毒所，我才发现，那里美女如云。按说，长得好的女性机会更多，可她们怎么就吸毒了呢？

机会比别人多，危机也就比别人多。有调查显示，美女得艾滋病的概率比丑女高，美女吸毒的比例也比丑女高。

在生活中，美女走人生路比丑女要便捷得多，可谓左右逢源、驾轻就熟。有权威调查显示，相貌姣好者比相貌普通者工资高出若干百分点，相貌在人生旅途中的正面作用由此可见一斑。

有的人将危机变成机会，有的人将机会变成危机。不管长得好还是不好，相貌只是区别人与人的标志。如果把它当成财富，人生就变成一次投机取巧的危险游戏；如果把它当成包袱，生命历程就变成了一个重负下的艰难跋涉。

然而，就像阳光和阴影是双胞胎一样，机会和危机也是举案齐眉、白头到老的夫妻关系。由于长得好，

所以说，忘记自己相貌的人，可以离幸福更近。摘自作者博客

Advertisement for '音之心' (Heart of Sound) featuring a cartoon character and text: '语音博客 用声音书写博客 并可接通她的电话 96001111 全省普通话小灵通均可 网语通话、小灵通免费拨打体验 免费 9601159 电话交友娱乐休闲广场 聊天、游戏、对对碰.....'

通通有 都市健康 一次投入，多重回报！本栏目信息在通通有 DM 广告、商都招商网 www.zhaoshangcn.com 免费发布，效果就是不同！ 广告服务热线：63399000 67655128 地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048

Advertisement for '拒绝高价治疗 妇科免费检查' (Refuse high price treatment, free gynecological examination). Lists services like ultrasound, PAP smears, and STD tests. Contact: 61285333, 67167999.

Advertisement for '糖尿病人有救了' (Diabetics have a cure). Promotes a '二次提取法' (Secondary extraction method) for diabetes treatment. Contact: 66686889.